
SME0500 - Cálculo Numérico
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Enunciado

Implemente, em linguagem C, o Método de Eliminação de Gauss para resolver um dado sistema Ax = b,
com A ∈ IRn×n, b ∈ IRn e n ≤ 50.

Seu programa deve ler os dados do teclado, que serão inseridos da seguinte forma:

n
a11 a12 ... a1n
a21 a22 ... a2n
...
an1 an2 ... ann
b1 b2 ... bn

O caracter aqui representa um espaço em branco.
Seu programa deve imprimir a matriz Ã e o vetor b̃, resultantes da Eliminação de Gauss, bem como a

solução x do sistema. Caso não seja posśıvel resolver o sistema, o programa deverá imprimir a mensagem
“erro”.

Todas as variáveis reais do seu programa devem ser declaradas como double. A solução deve conter
4 casas decimais. Quando for necessário fazer uma verificação do tipo x == 0, esta deve ser trocada por
fabs(x) < 1.0e-10. Na Eliminação de Gauss, a parte triangular inferior da matriz Ã deve conter zeros.
Estes elementos devem ser atribúıdos, e não calculados.



Exemplos

• Para resolver o sistema Ax = b, usando a Eliminação de Gauss, com

A =

 1 −1 2
0 5 −1
2 −2 0

 e b =

 2
4
0

 ,

a entrada deve ser

3

1 -1 2

0 5 -1

2 -2 0

2 4 0

A sáıda será

1.0000 -1.0000 2.0000

0.0000 5.0000 -1.0000

0.0000 0.0000 -4.0000

2.0000 4.0000 -4.0000

1.0000 1.0000 1.0000

• Para resolver o sistema Ax = b, usando a Eliminação de Gauss, com

A =

 1 2 1
−1 −2 0

2 4 1

 e b =

 −1
0
−3

 ,

a entrada deve ser

3

1 2 1

-1 -2 0

2 4 1

-1 0 -3

A sáıda será

erro

2


